

# 中民投22億美元購美思諾保險

香港文匯報訊（記者 孔雲瓊 上海報道）中國內地最大民營投資機構中國民資投資股份有限公司（簡稱：中民投）近日斥資22億美元（約140.68億元人民幣），成功收購美國思諾保險（Sirius International Insurance Group）100%股權。此舉也成功刷新中國內地企業購境外險企交易金額紀錄。

據悉，中民投下屬海外投資平台中民國際與美國思諾保險已正式舉行收購協議，這也標誌着中民投正式進軍全球保險投資領域。

中民投董事局主席董文標表示，具有專業管理團隊的思諾保險有着全球客戶基礎，中民投此次收購思諾保險，旨在拓展亞洲市場。

據公開資料顯示，思諾保險在全球擁有12家分支機構，為145個國家的逾1,700名客戶提供再保險和財產保險服務。思諾保險集團CEO Allan Waters也表示，中民投將對思諾保險進入亞洲市場提供幫助，而之前思諾保險也想在此地區獲得業務上的突破。

業內指，目前內地企業紛紛踏入全球保險業領域，今年復星集團、安邦保險已經動作頻頻，收購了多家海外投資保險類企業。此次中民投出手收購美國保險業巨頭，旨在全球範圍內進行金融佈局。董文標此前也曾表示，中民投將向金融全牌照挺進，此次入手險資巨頭也正是在實現

其戰略目標。

## 東南亞投資額加至100億美元

中民投在3月份表示，公司及其10個合作夥伴將投資50億美元在印尼開發一個工業園。不過，路透昨引述中民投旗下海外子公司中民國際資本有限公司的常務副總裁廖峰表示，中民投目前尋求在泰國和其他國家達成類似交易。他說，東南亞市場很大，需求也很大，中民投及其合作夥伴計劃將東南亞基礎設施擬定投資額增加一倍至100億美元。

廖峰說，其他私募基金的投資周期通常只有7年或12年左右，而中民投的投資周期很長，類似養老基金。他還說，中民投期待投資於印度的基礎設施項目，正在組織一個由中國企業組成的代表團今年赴印度訪問。

# 傳國企改革方案最快本周公佈 國企按功能劃分 國資委成純粹監管者

香港文匯報訊（記者 孔雲瓊、蔡競文）市場消息指，國企改革方案最快將於本周公佈，計劃將國企按功能劃分，實行分類監管，在國家資本監管機構與經營性國有企業之間，系統性地組建國有資本運營公司。

關於國企改革，據彭博通訊引述知情人士稱，國有資產管理架構將由目前的兩級變為國資監管機構、國有資本投資運營公司和經營性國企三級，國資委日後將成為純粹監管者，實現與出資者職能的分離。另外，經營性國有企業將進行混合所有制改革和員工持股改革等改革。

消息指，國企改革框架方案因內地股市動盪而推遲了公佈時間，有關方案月內會公佈，最早或於本周公佈。各相關部委將在框架方案公佈後，公佈改革具體實施細節的配套方案。而地方國有企業的改革方案將參照中央企業、由各地相應公佈配套改革方案。

### A股跌轉升 滬指4000點可期

受到國企改革方案將公布的刺激，滬深A股由跌轉升。受證金公司一般不入市操作的表態影響，大盤低開震盪，滬指最低點險跌破3,900點關口，好在午後在煤炭鋼鐵等國企改革、證金概念板塊帶領下翻紅回升，直指4,000點左右。滬綜指收報3,993點，漲28點或0.71%，成交6,256億元（人民幣，下同）。深成指收報13,573點，漲128點或0.95%；相比主板，創業板指數相對弱勢，收報2,666點，跌7點或0.29%。兩市共成交1.19萬億元較上一交易日略有下降。

中國證監會上周五指出，今後若干年證金公司不會退出，其穩定市場的職能不變，但一般不入市操作，當市場劇烈異常波動、可能引發系統性風險時，仍將



繼續以多種形式發揮維穩作用。

### 國企改革概念股16股漲停

受證金公司中長期定位、職能明確的影響，證金股板塊表現活躍。多隻證金概念股漲停，一度被視為A股市場「棄兒」的梅雁吉祥自從證金公司為其第一大股東後，近期表現一直不俗，昨日成功實現了連續7個交易日漲停。此外，華遠地產、冠城大通、閩東電力、東方金鈺、申華控股、白雲山等均齊齊漲停，表現搶眼。

另外，國企改革題材股、體育產業股活躍。國企改

革概念股共有16股漲停；民航機場和鋼鐵行業亦有不俗成績，多隻股票漲幅居前。體育產業股有7股漲停。

最近滬指一直在3,900點到4,000點之間徘徊，分析人士指當前市場下穩紮穩打推高是主力比較務實的選擇，因此慢牛式的上升是最適合個股行情運行的環境。

對於後市展望，巨豐投顧認為上周盤中已經觸及4,000點，因此前市場基本面良好，樂觀預測本周或有大漲，而反彈衝擊的目標則是在4,300點到4,500點高位。

# IMF：內地地方債年末佔GDP45%

香港文匯報訊（記者 涂若奔）國際貨幣基金組織（IMF）昨日最新發佈的報告指，如果不推行改革，內地經濟增長率將在2020年跌至5%左右，且負債率將會顯著提高。實際債務佔GDP的比重（包含地方政府融資平台的債務），以及包含企業債務的債務總額佔GDP的比重，在2020年將升至250%。

報告預計，內地的地方政府債務在今年年末佔

GDP的45%，按照當今的標準來看較為樂觀。此外，如果只看中央和地方政府的負債總額佔GDP之比，這一數值僅略高於20%。因此，如果不將地方政府融資平台債務計入在內，那麼中國債務佔GDP的比重將會被嚴重低估。

報告指出，2014年的「增擴」債務（Augmented Debt）與GDP之比不到57%，這一比率到2020年將會

升至71%左右。即使存在有利的利率增長差，中期內的「增擴」政府債務也會增加。由於「增擴」債務水平易受「有負債衝擊」的影響，將令債務佔GDP的比重進一步大幅增加。所謂的「有負債衝擊」可以是大規模的銀行資產重組，也可以是金融體系內的緊急援助，以及由於「去槓桿化」造成的不良貸款增加。如果還存在宏觀財政層面的衝擊，那麼政府債務佔GDP的比重也會因此攀升。

下半年將帶來2,500萬元收入貢獻，公司並計劃長期持有其股權。公司會繼續保留體檢業務，認為收入穩定，而且發展空間大，會配合移動互聯網和大數據業務的戰略佈局，逐步拓展至移動互聯網個人健康信息管理服務。

公司不派中期息，被問到會否派全年息，他表示屆時將視乎資本情況，如果沒有合適的投資項目就會派息。

公司公佈，全資附屬公司連捷已被配發及發行寰宇供股項下1.06億股供股股份。於寰宇供股完成後，公司於寰宇之合計權益增至1.36億股，佔寰宇全部已發行股本約9.17%。

## 中國手遊文化將續收購

香港文匯報訊（記者 吳婉玲）中國手遊文化（8081）中期純利1,107.1萬元，扭虧為盈。主席張雄峰昨於業績記者會表示，未來會根據現有公司業務，繼續收購其他公司，又有意將公司成為控股公司，將成熟業務分拆上市，目前已遞交旗下大事科技的上市申請。

### 擬將旗下大事科技主板上市

公司主要業務為「移動互聯網+」及資訊科技服務、

移動網絡遊戲及提供資訊科技服務、整合營銷服務，以及醫療診斷及體檢服務。張雄峰稱，未來會根據這4個板塊尋找合適公司併購，但下半年未有為收購開支作預算。

公司持有28.8%股份的盛八投資已於6月向聯交所提交申請，擬將旗下大事科技之股份於主板上市，他有意將更多成熟業務於未來分拆上市，令中國手遊文化成為控股公司。

他指有信心公司下半年表現較上半年好，大事科技

的清真認證機構，擁有清真產業方面的豐富資源，具有扶持清真類產業園區發展的成功經驗，與國內外清真食品企業建立了廣泛聯繫。大嘉集團旗下公司大嘉清真國際控股有限公司，是馬來西亞政府直接授權，允許把全球認可度最高的馬來西亞「JAKIM」清真認證引入中國的企業。

### 擬引進清真龍頭企業入駐

寧鄉經開區管委會主任戴中亞表示，隨着中國「一帶一路」發展戰略的實施，「一帶一路」沿線就有17個

伊斯蘭國家，人口超過20億，這些地區80%的清真食品依賴進口，清真食品品有着巨大市場潛力。作為中西部地

區唯一一家將食品飲料作為主導產業的國家級園區，寧鄉經開區看到了發展清真產業的巨大市場潛力，從去年起啟動了「中國長沙特色絲綢之路食品產業園」的建設，準備引進一批具有品牌影響的清真龍頭企業入駐。此次與香港大嘉集團的合作，標誌着寧鄉經開區食品飲料產業在專業化發展的道路上邁出了重要的一步。

大嘉國際集團主席高艾歷稱，寧鄉以創新思路從民

生的角度切入國家「一帶一路」商機，說明寧鄉經開區有這方面的專業人才，已經想到拓開清真食品這個廣闊市場，非常有眼光。大嘉集團將為寧鄉經開區打造國際清真產業園

提供一切支持、分享一切資源。



■香港大嘉國際集團主席高艾歷（右），寧鄉經開區黨工委書記、管委會主任譚錦屏（左）簽署戰略合作協議。

香港文匯報訊（記者 譚錦屏 寧鄉報道）香港大嘉國際集團與湖南寧鄉經開區管委會正式簽署戰略合作協議，雙方在創建國際清真認證諮詢中心，共建國際清真食品產業園，發起和設立國際清真股權投資基金以及共辦「一帶一路國際清真貿易市場」說明會等方面達成多項合作意向。大嘉國際集團主席高艾歷、寧鄉經開區管委會主任戴中亞分別代表雙方簽署合作協議。長沙市副市長廖健以及長沙市、馬來西亞相關方面負責人出席了簽約儀式。

據大嘉清真總裁劉啟順介紹，世界上伊斯蘭各國都有自己的清真認證標準。而香港大嘉國際集團是全球最具權威

# 甘肅首屆PPP推介會簽1394億元

香港文匯報訊（記者 肖剛 蘭州報道）甘肅省首屆政府和社會資本合作（PPP）項目簽約暨推介會昨天召開，40個項目達成PPP合作協議，總投資1,394億元（人民幣，下同）。甘肅省委常委、常務副省長咸輝表示，開展政府和社會資本合作，是全面深化改革在經濟投資領域的具體舉措，有利於創新投資機制，有利於推動各類資本相互融合、優勢互補，有利於理順政府與市場關係，希望通過簽約項目的試點，為今後更廣泛地應用PPP模式積累經驗、提供示範。

據悉，當天集中簽約的項目中，涉及交通基礎設施項目17項，總投資1,293億元，擬引進社會投資708億元；市政基礎設施項目10項，總投資21億元，擬引進社會投資11億元；水利生態設施項目6項，總投資34億元，擬引進社會投資13億元；公共服務設施項目3項，總投資15億元，擬引進社會投資6億元；其他項目4項，總投資31億元，擬引進社會投資12億元。

### 全省PPP項目總數達300個

目前，甘肅省已經分兩批向社會公佈了260個鼓勵社會資本參與建設營運的項目，總投資達5,117億元，其中，71個項目獲准進入國家發改委PPP項目庫，近期又徵集儲備了一批PPP項目，使全省PPP項

目總數達到300個。

咸輝於會上表示，今年以來，甘肅省政府出台《關於創新重點領域投融資機制鼓勵社會投資的實施意見》，提出農業水利、市政基礎設施、交通等7個重點領域創新投融資機制、鼓勵社會資本投資的38項具體意見和措施，着力解決社會資本「進不來」和「不願進」的問題。加快推廣運用PPP模式是緩解政府投資壓力、加快社會資本發展、提升公共服務水平的需要。甘肅將進一步完善金融體制與金融市場，推進公私合作關係立法，為PPP項目建設運營提供全方位的服務和保障，確保社會資本獲得合理的、長期的收益。

咸輝於會上表示，今年以來，甘肅省政府出台《關於創新重點領域投融資機制鼓勵社會投資的實施意見》，提出農業水利、市政基礎設施、交通等7個

重點領域創新投融資機制、鼓勵社會資本投資的38項具體意見和措施，着力解決社會資本「進不來」和「不願進」的問題。加快推廣運用PPP模式是緩解政府投資壓力、加快社會資本發展、提升公共服務水平的需要。甘肅將進一步完善金融體制與金融市場，推進公私合作關係立法，為PPP項目建設運營提供全方位的服務和保障，確保社會資本獲得合理的、長期的收益。